



世界冠军卞昱廷职业九段(右)和宁波本土少年新锐虞宸炫业余7段对局。

## 宁波围棋创新赛事

# 明州十局首局 “天一生水”落子!

昨日,宁波围棋创新赛事——明州十局,在天一阁博物院上演首局“纹枰手谈”。首局开局嘉宾为中国围棋协会名誉主席王汝南,对局棋手为世界冠军卞昱廷职业九段和宁波本土少年新锐虞宸炫业余7段。

### 1 很有创意的围棋比赛

作为雅士弈约,明州十局邀请围棋界名宿、世界冠军和宁波籍职业棋手、全国业余冠军、全国青少年冠军等入席,轻竞技输赢、重切磋交流。

“今天很高兴见证了明州十局的第一局,这是很有创意的围棋比赛,今天由世界冠军和宁波围棋后起之秀对局,并通过网络直播的方式,受到宁波乃至全国棋友的关注。”王汝南接受记者采访时表示,在充分发挥围棋的文化承载作用方面,明州十局堪称绝佳创意,“按照创意,今天是第一局,后面还有九局在不同的地方举行,既宣传了围棋,同时也是推荐宁波的文化积淀。比如今天在全国都是大名鼎鼎的天一阁,藏书闻名于世。这种形式,把围棋活动和文化名胜相结合,是实现‘围棋+’的很好实践。我觉得‘围棋+’就是要把围棋和各种受大众欢迎的社会元素结合。”

明州十局落子的同一天,第24届全国“育苗杯”围棋赛也在甬开赛。“宁波围棋的赛事活动红红火火,尤其是围棋宣传普及推广方面,很多学校和幼儿园都开展围棋教学和比赛。我经常在讲,我们教孩子学围棋,绝不能仅仅站在练习围棋的角度培养几个棋手,而是要让围棋这项高智商的智力游戏、优秀的传统文化对孩子的素质教育起到促进作用,让孩子们在不知不觉的熏陶中形成大局观,培养深入计算的能力,学会灵活的战术。围棋在这些方面的作用,往往不需要我们和孩子讲大道理,而是由孩子在棋盘上去感悟体会。”王汝南说。

计划每一两个月开一局

根据计划,明州十局每一两个月开一局。每次皆选甬城著名文化地标设局,用围棋讲述宁波文化,依历史追寻围棋真谛。对局主题包括“天一生水”“河姆朝阳”“保国晨钟”“阳明心学”“招宝雄关”“博物观宇”“白云证人”“越窑青瓷”“月湖众乐”等。

“围棋的核心应该是文化传播,所以我们构思了明州十局这个创意。今天第一局就由世界冠军卞昱廷带着宁波本土的小棋手对局,其实也寓意当下围棋名人和未来围棋佼佼者的传承。”宁波市围棋协会主

席范江称,选择在天一阁开首局,不仅因为这里是宁波代表性文化地标,“更因为宁波文化孕育了天一阁这个点,它就是文化传承的一个体现。”“宁波有很多优秀文化,我们想用围棋的方式串联起来,让围棋文化和宁波文化再现‘雅集’状态。”

“明州十局”作为纯粹公益项目,不设任何赞助科目,全部经费由主办单位自筹。首局由宁波市围棋协会、甬派客户端主办,宁波月湖文化研究院、范钦文化研究会协办。

记者 戴斌 通讯员 曹汝旭 文 记者 胡龙召 摄

## 沙溪遗址古陶片如何关联大海?

中国美院师生用创作与故土对话

沙溪遗址,位于宁波市北仑区柴桥的一处新石器时代遗址。遗址出土破碎陶器及陶片多达数万片,推测与某种宗教仪式有关。

近日,两位曾就读于中国美术学院的北仑本土艺术家,以之为创作母题,用彼此不同的艺术创作媒介和语言展开一场对故土历史的抚摸与对话。



展览现场。

有形的陶片化为“时间的碎片”,传递着山海的絮语。油画、摄影、多频影像、综合材料,打造了一个具有沉浸感,体现北仑地区独特文化印记的展览——“仑语·以道为器:戴凡、刘轶恒双人展”,于8月3日在中国港口博物馆开展。

戴凡,1973年生于宁波,现亦工作生活于此;刘轶恒,1984年生于北仑春晓,现工作生活于杭州。两人相识三十载,关系亦师亦友。

北仑沙溪遗址出土的新石器时代陶片,是中国港口博物馆馆藏文物,在展厅入口的中心展柜迎宾。这些陶片年代约相当于良渚文化晚期,包括粗泥红陶、夹砂陶和泥质陶三种。

该遗址文化内涵包含河姆渡文化的传统因素及良渚文化因素,另有一种粗泥红陶小口型陶器大量出现,带有明显的地方特色,或与海洋文化相关。

展墙上播放着沙溪遗址考古学家蒋乐平的专访视频,并附有北仑地区历次考古报告,供观众翻阅。

展厅地面上,沙子堆成连绵的山丘,间杂“陶片”,营造独特的意境。诗化语言写成的一篇篇“风絮”“陶镜”“海玦”“游痕”短诗,串联不同的单元篇章。

混沌的昼夜赋予海洋斑驳的色彩;一座座孤岛如坠落的星辰;

伴随鱼群腾空,人们怀着各自的梦沉眠;航线与桅杆又何尝不是宇宙的划痕……当远古文物的厚重碰撞当代艺术新锐,既打开了文物常规展示的边界,也为当代艺术注入历史内核。

展览亦采用高互动性的多媒体展示形式,甚至将艺术家创作过程中产生的手稿、笔记也纳入展览单元,在增添内容丰富性的同时,向观众全面展示了艺术家与文物、与故土、与内心对话的过程。

据了解,本次展览由浙江省美术家协会、浙江省摄影家协会、中国美院媒体城市研发中心指导,宁波北仑区文化和广电旅游体育局主办、中国港口博物馆承办。展览是北仑开发建设40周年系列文化活动之一,也是中国港口博物馆“引力计划”的第一回,将持续至9月5日,免费向市民开放。

开幕式当日,展览学术主持姜纬为观众带来《镜中之海》主题讲座,解读了摄影师和艺术家眼中的海洋,以及海洋文化在艺术创作中的独特地位与深远影响。

另悉,展览期间,约20名艺术家还将在北仑进行深入的采风创作,以摄影、绘画等形式,记录北仑的自然风光与人文风情。

记者 顾嘉懿 通讯员 赵锡文/摄

### 福彩开奖信息

3D第2024206期 8 1 8  
6+1第2024089期 2 7 6 6 2 6 鼠  
15选5第2024206期  
04 06 07 08 12  
快乐8第2024206期  
02 03 04 08 09 15 17 24 29 32  
33 34 37 48 51 56 57 60 68 75

### 体彩开奖信息

大乐透第24089期  
05 06 29 30 34 07 08  
20选5第24206期  
06 07 11 14 16  
排列5第24206期  
4 4 6 6 4  
(均以公证开奖结果为准)

**分类信息**  
56118880  
办理地址  
海曙区:钱闸街62号(都市仁和中心)20楼2011室

**法律服务**  
●继承、房产、经济纠纷 87295238  
**职场招聘**

**京发物业诚聘**  
1、夜班保安:男,60-63岁,身体健康,认真有责任心。  
2、保洁:女,50-53岁,身体健康,吃苦耐劳有责任心。  
联系:87092147、87092131

**声明公告**  
●宁波前程家居股份有限公司  
遗失丹马士环球物流(上海)有限公司宁波分支公司的正本提单一份,提单号:NPO1727489,声明作废

●宁波英杰进出口有限公司遗失正本提单三正三副,提单号:GLNL24051102,正本编号:No.1199656,船名航次:CM A CGM ANTOINE DE SAINT EXUPERY/V.0F MFRW,目的港:DUBLIN,IR ELAND 现声明该提单作废

**宁波市灵峰墓园**  
本墓园是民政部门批准的正规陵园,位于阿育王寺东边环境优美,墓式多样、价位合适,清明不受交通管制(灵峰有出口),地铁一号线宝幢站下有车免费接送。  
联系人:张先生 13605741522、姚先生 13165906973